

# 4CP17032013

Aus HaSi Wiki

## Inhaltsverzeichnis

- 1 Protokoll
- 2 Anwesende:
  - 2.1 Agenda
- 3 Sitzung
  - 3.1 Thema 1: Raumsuche
  - 3.2 Thema 2: Protokolle
  - 3.3 Thema 3: Freifunk
  - 3.4 Thema 4: Lightning Talks
  - 3.5 Thema 5: Transition Town Siegen (Wiedervorlage)
  - 3.6 Thema 6: Nanooq im RaumZeitLabor
  - 3.7 Thema 7: Siegen - 0WN3D
    - 3.7.1 7.1: Radius 92.1
    - 3.7.2 7.2: Siegener Zeitung
    - 3.7.3 7.3: Datenschutzbeauftragter
    - 3.7.4 7.4: Vereine
    - 3.7.5 BarCamp 2013
    - 3.7.6 Kultur-Film-Abend
  - 3.8 Sonstiges

## Protokoll

Chaostreff-Plenum am 17. März 2013 15.30 Uhr Defrag: 15:30 - 16:30 Danke an Kati, Ole, Nanooq, Hybris, Nomis Anfang: 16:30 - 18:23 Nächstes Treffen: 31.03.2013 15:30

## Anwesende:

1. Hybr1s
2. Tjabo + Bine + Katrin
3. Simon
4. Ole
5. Kati
6. Nanooq
7. Alex Shure

Gast:

1. Nelli

## Agenda

1. . Raumsuche
2. . Was geschieht mit den Protokollen?
3. . Freifunk
4. . Lightning Talks

5. . Transition Town
6. . Nanooq im RZL
7. . Siegen - 0WN3D (Radius 92.1, Siegener Zeitung, Mail an Datenschutzbeauftragten, Vereine, BarCamp, Kultur-Film-Abend)
8. . Mitgliederversammlung

letzter Punkt: Sonstiges

## Sitzung

### Thema 1: Raumsuche

Bine hat ein schönen Laden gefunden: <http://www.home.unix-ag.org/osm/?zoom=12&lat=50.8949&lon=8.02175&layers=B000FFFFFFFFFFFF>

Kati:

- Diverse Markler haben uns auf der Liste das wir einen Raum suchen - hatten momentan aber noch nichts
- Anfrage an die Abteilung Wirtschaftsförderung bezüglich gewerblichen Immobilien in Siegen.
- Verweis an den Kulturbunker in Weidenau, wo Kati entsprechend eine neue Anfrage gestellt hat -> bisher ohne Ergebnis
- Darüber hinaus können wir Anfragen auf gewerbliche Objekte von der Stadt Siegen stellen, solange die nicht den gewerblichen Nutzungsbedingungen im Weg stehen. Kati behält es im Auge und stellt ggf Anfragen.

Nanooq:

- Den Mann, der einen Keller hat am 20.03. anschreiben.
- Problem mit Cheboos Wunsch das HaSi in seiner (alten) Wohnung einzurichten.

HaSi-Mitgliedern, die ihre Räumlichkeit zur Verfügung stellen, nicht vor den Kopfstoßen, wenn das Argument: "Keine Geschäfte unter Freunden" fällt. Diese und andere Argumente bitte auf die Wiki-Seite stellen: <http://hasi.it/wiki/Domizilsuche>

- Beschwerde von der Stadt - gab es noch eine Antwort?
- Mensch der sich auf die Aushänge hin gemeldet hat

Bine: Getrimmte Aushänge in die Briefkästen leerer Ladenlokale stecken

### Thema 2: Protokolle

Wie wird mit den erstellten Protokollen verfahren, wie, wo und ob überhaupt werden sie veröffentlicht?

1. Über Mailingliste schicken
2. in Wiki eintragen
3. openoffice-Dokument erstellen und im Wiki bereit stellen -> ToDo
4. Über Chaostreff-Mailingliste verbreiten

[http://hasi.it/wiki/Chaostreff\\_Siegen](http://hasi.it/wiki/Chaostreff_Siegen)

### **Thema 3: Freifunk**

Freifunk ist eine Art Bürgerdatennetzwerk über WLAN. Die Idee ist, dass es Gäste gibt, die beschränkten Internetzugang bekommen und Mitglieder des Netzwerk unbeschränkt. Darüber hinaus können Mitglieder untereinander im Privatnetzwerk Daten austauschen und kommunizieren. Das Projekt soll nach dem Vortrag "Wlan - Freifunk - Wardriving" von Shguro am 28.03. um Mitmacher werben. Interesse haben angemeldet bisher: Shguro, limlug, Alice, Bob wollen Freifunk-Abend im Hasi (Jeden zweiten Mittwoch, abwechselnd zu den Piraten - ?

### **Thema 4: Lightning Talks**

Sind für unbestimmt auf Eis gelegt, bis sich jemand findet, der es organisiert oder Hybr1s mehr Zeit hat.

- Veranstaltungsort (Arge-Gebäude?)
- Größer mit Werbung (Flyer), externen Beteiligten (Webstammtisch)
- Zusammen mit Webstammtisch-Leuten
- Themen, mitschnitte von anderen LT um Abend zu füllen...

<http://hasi.it/wiki/LightningTalks>

Anarchie 2

### **Thema 5: Transition Town Siegen (Wiedervorlage)**

Nanooq erzählt aus dem informellen Protokoll der TransitionTown Siegen. Shure schmückt aus. Zusammenarbeit mit HaSi zwecks Computer unterstütztes Gärtnern.

- Kräuterey: <http://www.kraeuterey.de/>

### **Thema 6: Nanooq im RaumZeitLabor**

Leute aus dem HaSi mitbringen. Austauschverhältnis ausbauen an Botschafter Nanooq.

### **Thema 7: Siegen - 0WN3D**

Kurzer Hinweis:

- HaSi-Tagebuch ( [http://hasi.t/wiki/Tagebuch\\_2013](http://hasi.t/wiki/Tagebuch_2013) ) mit der jahresendlichen Verwendung eines Jahresüberblick.
- Trello Überblick Öffentlichkeitsarbeit (<https://trello.com/board/siegen-0wn3d/513633110c33b1da77004258> )
- Work-Manager auf Toilette

#### **7.1: Radius 92.1**

Sehr geehrtes Hasi-Team, Sehr geehrter Herr Penndorf,

Durch Zufall bin ich auf ihre Homepage "HaSi.it" und auf ihren Verein gestoßen. Haben Sie oder ein Vertreter Interesse daran ihren Verein auch einmal bei uns im Siegener Campusradio Radius 92.1 in unserem Magazin mediaZINE.fm vorzustellen. Wir würden sie gerne zu einem Liveinterview im April oder Juni einladen. Habe Sie Interesse? Wenn ja, würde ich Ihnen ein paar Termine zu mailen.

Ich freue mich auf Ihre Antwort.

Beste Grüße

- ojkw321243210´ß1rplqd

Termin steht: 3. Juni 2013 Hin gehen Silke und Hybr1s; sollte denen etwas dazwischen kommen steht Seth in der zweiten Reihe bereit

Wette von Nanooq: Over 9000

## 7.2: Siegener Zeitung

- Anfrage:

Hallo HaSis (ist das die korrekte Anrede? :D), ich arbeite wie unschwer zu erkennen für die Siegener Zeitung und bin kürzlich auf Euren Hackspace in Siegen aufmerksam geworden. Ich finde das eine ganz spannende Geschichte und würde mich - wenn Ihr Interesse habt - gerne mal mit Euch treffen und mir mal zeigen und erklären lassen, wer Ihr seid und was ihr macht. Wer von Euch letztendlich bei dem Treffen dabei wäre, ist mir egal (Vorstand oder wer auch immer). Sagt doch einfach mal Bescheid, was Ihr davon haltet.

Besten Gruß

- 
- Antwort (Hybr1s):

Lieber Herr !§%\$\$"§%\$,

ja, die die Bezeichnung "HaSis" hat sich inzwischen durchgesetzt. :-) Natürlich haben wir Interesse und stehen gern für Fragen zur Verfügung. Als regelmäßiges Treffen hat sich bei uns der Donnerstag etabliert, da sind dann die meisten Mitglieder anwesend. Wir haben alle 14 Tage Donnerstags einen Vortrag. Der nächste wäre am 28. März über "Wlan, Freifunk und Wardriving". Das Einfachste wäre wohl, wenn Sie es an einem Donnerstag Abend mal nach Geisweid schaffen würden. Sofern dies nicht möglich ist, können wir natürlich auch gern einen gesonderten Termin absprechen.

Beste Grüße und vielen Dank für Ihr Interesse, David Penndorf (Alias: Hybr1s)

## 7.3: Datenschutzbeauftragter

<https://hybr1s.etherpad.mozilla.org/BriefanDatenschutzbeauftragterSiegen> (OBSOLETE, do not use)

Sehr geehrter Herr Opitz,

der Hackerspace Siegen, kurz HaSi, ist ein gemeinnütziger Verein für Menschen mit Interesse an Technik. Wir basteln, löten, programmieren - interessieren uns aber auch für die gesellschaftlich-politische Dimension der Technik. In regelmäßigen Abständen organisieren wir Vorträge und Workshops. Daher auch meine Anfrage an Sie als Behördlicher Datenschutzbeauftragter der Stadt Siegen: Wären Sie bereit uns zu besuchen, um über Ihre Tätigkeit zu berichten? Termin würde uns im Ende Juni oder Anfang Juli vorschweben. Zur Orientierung habe ich ein paar Fragen gesammelt:

- Was sind allgemein die Aufgaben eines Datenschutzbeauftragten?
- Gibt es einen Unterschied zwischen Datenschutzbeauftragten im behördlichen und im Privatwirtschaftlichen Bereich, und wenn ja, wie ist dieser definiert.
- Mit welcher Art Daten hat man es in seiner Tätigkeit zu tun?
- Mit welchen Problemstellungen wird man in seiner Tätigkeit konfrontiert?
- Wie nehmen sie das Bewusstsein für Datenschutz in der Praxis, abseits der gesetzlichen Richtlinien wahr?
- Wie arbeiten Datenschutzbeauftragte untereinander zusammen?

- Wie wird man Datenschutzbeauftragter?
- Welche Rechtsmittel stehen dem Datenschutz zur Verfügung um gegen Vergehen vorzugehen.
- Wie schätzen Sie das Vorgehen des ULD gegen das Einbinden von Facebook in Webseiten von öffentlichen Institutionen ein? Können Sie sich ein ähnliches Vorgehen in Siegen vorstellen?
- Welche Herausforderungen stellen die neuen, nutzerzentrischen Webseiten für Behörden, Betriebe und Vereine?
- Welche Stolperfallen sollte ein gemeinnütziger Verein in seiner Arbeit im Netz vermeiden?
- Können Sie Beispiele für kuriose/besonders interessante Fälle geben?

Die anderen "HaSis" und ich wären sehr erfreut!

Mit freundlichen Grüßen David Penndorf

#### **7.4: Vereine**

Andere Vereine kontaktieren zwecks Vorträge:

- Kunstverein
- Imkerverein (Interesse daran hat Transition Town Siegen)
- Bücherkiste (Horst? - Macht sowas nicht. Vielleicht einfach zum 3D-Harry-V )
- Technikmuseum Freudenberg, Modellbaugruppe (Ole)
- Funkamateure (Nanooq)

#### **BarCamp 2013**

6.7. bis 7.7. Problem: Parallele Veranstaltungen: Sigint und Siegtal-pur (Fahrradfahren entlang der Sieg) Steht auf der Agenda vom HaSi-Plenum; aber schonmal Hinweis; Vortragsideen

- Liveschaltung zwischen Sigint und BarCamp?
- Siegtour GPS-Daten

#### **Kultur-Film-Abend**

Kultureller Kontext des Filmes vorher und nachher.

- Dokumentationsfilme über CCC (BTX-Hack) und Wau-Holland.
- 23
- Hackers

#### **Sonstiges**

- Cheboo und Shguero sollen die Alte Mailingliste zu machen
- Sommerferienaktion der Stadt Siegen
  - Blinkenlight-Kits
  - Falls jemand Interesse am Bogenschießen hat, kann der Shure eine Einführung geben. Zum Beispiel ein HaSI-Kurs mit Theorie und dann alle mal schießen auf 'ner Wiese.
  - Geo-Caching
- Montag: HaSi-Schwimmen: 19:00 Uhr in Netphen, Fahrgelegenheiten ab / bis Weidenau stehen normalerweise zur Verfügung. Anmeldung für Mitfahrgelegenheit auf ML / Channel / bei Ole / Simon

ole.reinhardt@r-web.de

- Grillen - Wiedervorlage zu jedem Treffen
- Hacking Nadel und Faden: Nächster Termin: 06. 04. 2013 ab 16.00 Uhr

- Lichtenanlage für Hybr1s

Von „<http://hasi.it/wiki/index.php?title=4CP17032013&oldid=2529>“

Kategorien: [Chaostreff Siegen](#) | [Protokoll](#)

---

- Diese Seite wurde zuletzt am 5. August 2013 um 11:42 Uhr geändert.
- Diese Seite wurde bisher 2.790-mal abgerufen.